

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
детский сад комбинированного вида №41 муниципального образования
Усть-Лабинский район

**Авторское
многофункциональное дидактическое пособие
для детей старшего дошкольного возраста
«Мой Усть-Лабинск»**

Авторы: Давыдова Любовь Александровна,
старший воспитатель
Кузьмина Татьяна Владимировна, воспитатель
Пархоменко Елена Сергеевна, воспитатель

Усть-Лабинск, 2023

Описание

авторского многофункционального дидактического пособия для детей старшего дошкольного возраста «Мой Усть-Лабинск».

Авторский коллектив педагогов: старший воспитатель Давыдова Л. А., воспитатель Кузьмина Т.В., воспитатель Пархоменко Е.С.

Любовь к Отчизне начинается с любви к своей малой Родине - месту, где человек родился, в котором прошли его детские годы. Яркие впечатления о родном городе, полученные в детстве, нередко остаются в памяти человека на всю жизнь, формируя такие черты характера, которые помогут стать ему патриотом и гражданином своей Родины.

Успешность развития ребенка при знакомстве с родным городом становится возможной только при условии его активного взаимодействия с окружающим миром эмоционально-практическим путём, т.е. через игру, предметную деятельность, общение, труд, обучение, различные виды деятельности, свойственные дошкольному возрасту.

Чтобы заинтересовать воспитанников и превратить ознакомление с родным Усть-Лабинском в увлекательную игру, было создано многофункциональное дидактическое пособие для детей старшего дошкольного возраста «Мой Усть-Лабинск», к которому разработаны и подобраны дидактические игры, настольные игры, беседы, экскурсии. **Пособие является актуальным**, оно помогает сформировать первичный положительный опыт дошкольника при знакомстве с картой, создать благоприятные условия для развития познавательных процессов, интеллектуальных способностей дошкольников в рамках тематических недель («Мой город», «Моя семья» и др.), реализации патриотического направления работы с воспитанниками, организации проектной деятельности.

Новизна многофункционального дидактического пособия «Мой Усть-Лабинск» заключается в том, что оно является нетрадиционным игровым и наглядным оборудованием, а всё новое и неизведанное, вызывает у детей большой интерес.

Описание дидактического пособия.

Пособие представляет собой карту города Усть-Лабинска на металлической основе, размером 1.25м*2.5м. К карте прилагаются тематические комплекты изображений на магнитах:

- 1) достопримечательности и социальные объекты города Усть-Лабинска;
- 2) памятники города Усть-Лабинска;

3) национальности, проживающие на территории г. Усть-Лабинска (наибольшей численностью);

4) флаг города Усть-Лабинска и сельских поселений Усть-Лабинского района.

В комплект входят самостоятельно изготовленные кубики с достопримечательностями города (6 вариантов сборки), 2 варианта авторских игр-бродилок, материалы для бесед (история города, знаменитые земляки и др., стихотворения и песни о г.Усть-Лабинске (см. приложения №2 и №3)

К пособию разработана картотека дидактических игр. Каждая игра подробно описана (цель, ход игры), к ней подобраны цветные картинки (заламинированные, съёмные, на магнитах), см. приложение №1.

На этапе знакомства с картой - основой пособия «Мой Усть-Лабинск», воспитатель демонстрирует детям её главную особенность – карту не только можно рассматривать и изучать! К ней легко прикрепляются изображения на магнитах. Воспитатель вместе с детьми находит на карте родной детский сад и прикрепляет в этом месте фотографию детского сада на магните. Далее, ребятам предлагается назвать следующий объект для дальнейшего поиска и работы с картой. И так далее.

Ещё один вариант работы с картой: воспитатель предлагает ребёнку собрать картинку с достопримечательностью города на кубиках. То изображение, которое получится у дошкольника - нужно будет отметить на карте соответствующим фото объекта на магните.

Карту города можно использовать в работе с воспитанниками при планировании походов (изучение безопасного маршрута передвижения).

Преимуществом данного пособия является то, что сама магнитная карта города и все материалы для работы с ней расположены в холле детского сада на первом этаже в открытом доступе для всех участников образовательных отношений. А это значит, что свои навыки работы с картой г. Усть-Лабинска старшие дошкольники могут практиковать **во взаимодействии с родителями** (законными представителями) во время прихода в детский сад или ухода домой. Использование данного пособия в работе с родителями способствует обогащению родительского опыта в использовании дидактических игр в воспитании детей, у детей и родителей возникает заинтересованность и умение играя в дидактические игры ориентироваться на карте города.

ФОТО АВТОРСКОГО МНОГОФУНКЦИОНАЛЬНОГО ДИДАКТИЧЕСКОГО ПОСОБИЯ ДЛЯ ДЕТЕЙ СТАРШЕГО ДОШКОЛЬНОГО ВОЗРАСТА «МОЙ УСТЬ-ЛАБИНСК»







